

缓解交通压力 降低安全风险

# 深圳逐步实现公园停车一键预约

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：为解决长期以来一直困扰市民的“停车难”问题，2022年，深圳市将公园智慧停车预约纳入市十大民生实事项目，在莲花山公园等6家“停车难”问题严重的市属公园推进智慧预约停车服务工作，为市民游园提供智能、便利的停车服务。

从2021年7月起，深圳市园博园成为全市首家预约停车服务的公园。到了2022年，深圳陆续在莲花山公园、中心公园、洪湖公园、皇岗公园、阳台山森林公园、人民公园等6家公园13个停车场876个停车位开通预约停车服务功能，全面完成民生实事工作任务。截至目前，共有11家公园开通了停车预约服务，市民通过“美丽深圳”微信公众号的“公园深圳”栏目，便能实现公园停车一键预约。

公园预约停车服务的推出，使得市民群众驾车出行游玩的体验得到极大的提

升。节约出行时间成本，同时减少了道路拥堵的现象，既有效降低了公园的交通安全风险，也缓解了城市交通压力。此外，出行的市民群众在了解景点、公园等停车位情况时，有效做到有序出行，减少排队、堵车和扎堆出行等现象。

据了解，广州、惠州、汕头、中山、梅州等省内其他城市也已有成功智慧停车场的建设经验，利用高位相机、视频桩等技术，实现无人收费、有效引导车主合理停车、提升泊位利用率等功能。

今年元旦，深圳各公园共接待游客147.7万人次，其中市属公园游客量为61.8万人次。面对2023年的第一波出行高峰，深圳的智慧停车场在其中发挥了重要作用。经过了一年来停车预约服务的宣传，深圳市民对于公园预约停车的知晓率正逐步提升，也逐步养成了“公园停车需预约”的游园习惯。



深圳多家公园开通停车预约服务

揭阳进贤门大桥开放通车，项目部回应网友质疑

## 护栏螺栓松动？后续检测所需！

揭阳进贤门大桥  
(资料图片)

广东建设报讯 记者唐培峰报道：元旦期间，横跨揭阳市区榕江北河的进贤门大桥开放通车，其重要的交通意义以及独特的设计造型引来不少市民围观拍照打卡。然而，又细心的市民发现，桥梁护栏部分螺栓存在未拧紧固定的情况，怀疑是施工质量问题，并拍摄视频在互联网上发布，引发当地网友热议。近日，进贤门大桥建设单位就网友们关心的问题进行回应。

据了解，揭阳市区进贤门大桥项目全长1.6725公里，桥梁长度为1178.1米，设计速度为60公里/小时，双向八车道，该项目在建期间，为广东省在建的最大跨度的中承式钢箱拱桥。大桥为进贤门大道东延线横跨榕江北河的控制性工程，其介于已建成的梅东大桥与榕东大桥之间，是连接揭阳市揭东区与榕城区的一座重要的景观大桥，也是揭阳市中心城区交通一体化“纵、横、环、桥、隧”骨架路网结构的重点项目。

网友拍摄视频显示，在进贤门大桥的

机动车道侧面护栏连接处的螺栓并未拧紧，甚至可以直接将整根螺栓取出，怀疑存在安全质量问题。

广东省水利水电第三工程局有限公司揭阳市区进贤门大道延伸段榕江跨河景观大桥项目经理部回应称，虽然进贤门大桥已于元旦开放通车，但接下来仍有大桥通车后相关检测试验和构件线型局部调整等工作要实施。而螺栓松动的实际原因是部分栏杆因后续线型调整和检测试验需要，特预留部分螺栓未拧紧固定，待通车阶段实测检测试验完成，再根据实测数据对栏杆等桥梁构件进行最终调整固定。

近日，大桥的桥面清理、桥梁检测试、构件调整等工作将继续进行，将临时占用部分车道，工作时会采取适当措施，尽量减少对市民正常通行的影响。同时欢迎需要了解进贤门大桥具体工作详情的市民到进贤门大桥施工项目经理部交流，该单位将安排专业技术人员进行答疑。

### 链接

据悉，进贤门大桥并非首座栏杆螺栓未拧紧便通车的大桥，2011年，青岛胶州湾大桥也曾因类似问题而受到关注。

2011年6月30日，青岛胶州湾大桥作为当时世界上已建成的最长的跨海大桥正式举行了通车仪式，但市民在驱车行驶在大桥上的时候却发现，大桥上很多隔离护栏的螺栓都没有拧紧，甚至有的地方还没有安装隔离护栏，让许多行驶在大桥上的司机都捏了一把汗。

胶州湾大桥总工程师邵新鹏针对于这一现象在媒体上回应称，大桥护栏没有安装完整，以及螺丝没有拧紧，这些附属设施现状，并不影响主体工程，不影响大桥通车，根据交通运输部《公路工程交(竣)工验收管理办法》等有关文件规定，已经交工验收的高速公路，允许护栏、隔离栅等附属工程在通车后一段时间内继续施工完善。其次，护栏起主要受力作用的是立柱。横栏多数螺丝暂未上紧，既不影响大局，还因为部分护栏线形仍需要调整，之后不久就将全部加固。

## 广州荔湾 以红色生产力 推动治水

广东建设报讯 记者陈克正、通讯员赵雪峰报道：近日，广州市荔湾区在后航道流域清污分流工程项目部举办学习宣传贯彻党的二十大精神主题活动，推动党的二十大精神进水务一线，进项目工地。荔湾区水务局党组书记、局长刘文峰为后航道流域清污分流工程项目部临时党支部揭牌。

据悉，合流渠箱清污分流是近年来荔湾区重点攻坚的治水项目。

面对施工难点堵点，荔湾区水务局创造性发挥基层党组织共建共联作用，推动党建与治水同频共振，助力加快治水项目进度。2021年以来，荔湾区以驷马涌流域清污分流工程为示范点，结合党史学习教育和基层党建创新项目建设，联合水务工程参建企业，先后成立驷马涌流域清污分流工程临时党支部、万家甘泉用水设施改造工程冲口街临时党支部等3个水务一线项目临时党支部，成功克服治水项目施工技术、作业环境等方面的重重阻碍，实现合流渠箱清污分流、排水单元达标创建等一批“啃硬骨头”项目按期完工，有效辐射带动全区水务项目“加速跑”，推动了各项治水任务圆满完成。

目前，荔湾区已完成35条合流渠箱清污分流并通过市河长办评定，整个清污分流工程预计可于2023年底前完成，届时，全区生活污水收集率和处理率将进一步提高，区域水安全、水生态、水环境将得到进一步改善。

## 佛山发布法治政府建设年度报告

广东建设报讯 记者陈克正报道：2022年12月27日，佛山市住建局发布了《关于2022年法治政府建设的年度报告》（以下简称《报告》）。

2022年，佛山市住建局以优化营商环境为契机，全面深化住建领域改革，在行政审批制度改革、转变政府职能等方面蹄疾步稳，把更多行政工作纳入法治化轨道。

夯实房地产行业管理基础，持续完善购房资格线上核验业务规则和流程，印发《商品房销售信息公示的规定》，持续规范商品房预售款的收存、拨付、使用以及监督管理，建立商品房预售资金缴存划拨行为监测模块。

加强物业管理工作，出台地方标准《佛山市住宅物业服务品质分级规范》，发挥“住建先锋”党建品牌作

用，积极谋划“党建进小区”工作；做好“美好家园”“红旗小区”省试点城市工作，南海区万科金域蓝湾、中海千灯湖1号小区入选全国美好家园典型案例。

加快推进城镇老旧小区改造工作，2022年城镇老旧小区改造任务目标为改造小区191个，改造户数42434户，实际开展252个，改造户数约4.3万户。